

“土特产”走向大市场!10部门联手促农产品消费

新华社消息 农产品消费一头连着百姓生活,一头关系农民增收。小小“土特产”如何更好走向大市场?7月27日,农业农村部等10部门发布促进农产品消费实施方案,明确9方面23条举措,从优化供给端、创新流通端、激活市场端等共同发力,扩大农产品消费。

翻开这份实施方案,一系列鲜明举措指向推动农产品供需结构升级,释放多样化、品质化、差异化消费潜力。

优化供给:满足品质化需求

实施方案明确提出优化绿色优质产品供给,满足多层次消费需求。从提高绿色、有机、名特优新和地理标志农产品生产及原料基地建设水平,到大力推广绿色食品、有机农产品等质量标准,推动实现优质优价,再到开发新型加工产品、创新地方特色食品,实施方案提出一系列措

施,持续创新优化产品供给,打开“土特产”消费空间。

实施方案还强调推进全链条协同监管,包括重点做好保鲜、储运、运输中的防腐剂、被膜剂、着色剂等食品添加剂监管,推动有条件的农产品批发市场准入系统与国家农产品质量安全追溯管理信息平台对接等,进一步筑牢“土特产”质量安全底线。

促进流通:让产供销精准对接

实施方案明确创新节庆展会消费平台、丰富农产品消费场景,千方百计拓宽线下消费渠道,并部署开展产销区域合作,加强协作帮扶促销。如:持续打造中国农民丰收节金秋消费季,开展“百名主播+千个乡村+万种产品”公益助农促销等系列庆丰收促消费活动;支持各地农产品经营企业深入对接餐饮等消费细分领

域,突出产品特色品质;推动省际间建立产销优势互补的合作机制等。

围绕发挥电商平台优势,提升网络消费质效,实施方案作出了具体部署。

激活市场:倡导营养健康消费

实施方案强调,强化健康消费宣传引导,并明确提出深入推进“健康饮食 合理膳食”专题科普宣传、多形式引导居民营养健康消费等。

为了顺应消费新需求,实施方案明确推进农文旅融合,拓展消费新空间诸多举措。如开展“乡村四时好风光”“游购乡村”等系列活动,推出乡村旅游产品线路、年俗节庆活动和农特产品;支持各地举办村跑、村舞、村BA、村歌等富有乡情乡韵的“村字号”活动,组织美食品鉴、非遗大集、农事体验等。

(古一平 胡璐)



7月27日,大熊猫“林溪”“一家”在四川省广安市华蓥山熊猫苑,分别迎来4岁和6岁生日,饲养员为它们举行了一场别开生面的生日会。
(据新华社报道)



陈济桓:用血肉之躯书写不屈民族魂

新华社消息 走进广西桂林市七星景区普陀山博望坪,苍松翠柏掩映着一处庄严肃穆的抗战遗址群——三将军殉职纪念塔和八百壮士墓。这里长眠着1944年桂林保卫战中壮烈殉国的国民革命军三位高级将领及八百余名士兵,见证了80多年前那场持续十余日的桂林保卫战。

陈济桓烈士便是这三位将军中的一位。

陈济桓,1893年生,广西岑溪人,曾任广西绥靖公署高级参谋等职。年轻时他受孙中山先生的民主革命思想影响,加入革命组织“同盟会”,辛亥革命时期,他参加了推翻清朝政府的斗争。

1944年5月,侵华日军集中主力,发动了豫湘桂战役,洛阳、长沙相继陷落,衡阳也于8月8日失守。接着,日军沿湘桂铁路长驱南下,直逼桂林。

第十六集团军接到命令必须死守桂林,阻击日军继续推进。时任第十六集团军副总司令兼桂林城防司令的韦云淞,希望老搭档陈济桓来担任参谋长。此时陈济桓妻子即将分娩,亲属都劝他再三考虑,但陈济桓留下一封家书表达自己坚定的意志:“吾无以报国,惟有五尺长躯耳,桂林存我存,桂林亡我亦亡,吾意已决,不成功便成仁……”

陈济桓随即赶赴桂林,被任命为桂林城防

司令部参谋长,同25000多名士兵共同防守桂林。1944年10月28日,日军集结7万多兵力开始围攻桂林,从29日起开始全面的疯狂进攻。抗日将士在韦云淞、陈济桓等指挥下奋勇杀敌,利用桂林城郊多岩洞的有利条件进行坚守。11月4日凌晨开始,日军悍然使用毒气弹、燃烧弹和火焰喷射器等化学武器,并出动飞机大炮进行扫射和轰炸。双方激烈交战,中方士兵伤亡惨重。

11月9日,日军集结大量兵力,再次突入桂林,双方转入激烈的巷战。陈济桓指挥将士拼死搏斗,但终因寡不敌众,无力挽回颓势。韦云淞和陈济桓只好率军突围,以保全部队。当他们率领部队冲出桂林西门,突出敌人重围,行至猴山时,又与日军部队遭遇,双方展开残酷血战。

此时陈济桓已身负重伤,无法随队突围,便用钢笔在名片上写下“职口臂受伤,不能脱离阵地,决定自杀成仁,免受辱。”交给随身警卫,之后他下达最后一道指令,命令随队军官组织可行动人员和轻伤员趁天亮前突围出去。坚持战斗到最后一刻的陈济桓用最后一颗子弹结束了自己的生命,壮烈殉国。(林凡诗)



泰柬边境冲突已致上百人死伤

新华社消息 泰国和柬埔寨边境冲突

7月27日进入第四天。泰国外交部说,柬方当日清晨率先开火。柬埔寨国防部说,冲突已致8万柬平民逃离家园。根据双方公布的数据,两国边境冲突已造成上百人伤亡,逾10万民众被迫疏散。联合国秘书长古特雷斯26日呼吁双方立即达成停火协议,通过对话解决分歧。

泰国国家电视台27日援引泰国陆军方面消息报道,泰柬边境当日凌晨持续传出枪声。据报道,当地时间6时40分,柬方炮弹击中素林府一处民房,至7时仍不时传出重型武器开火的声音。

泰国外交部27日发表声明说,柬方当日清晨率先向泰国领土开火,击中民房。

柬埔寨国防部发言人马莉淑洁达27日说,泰国军队当日凌晨向柏威夏省和奥多棉吉省多个地点发射炮弹。“我们积极而有力地进行了反击,以捍卫领土主权。”

泰国国家电视台27日报道,泰国陆军副发言人里差·素素瓦农就26日美国总统特朗普分别与柬埔寨首相洪玛奈、泰国代理总理普拉温通电话并要求立即停火一事回应说,谈判是政府层面的事,战场上的军队在停火尚未明确前仍需继续执行战术行动。

“若要停火,必须由柬方主动提出谈判。”里差说,重要的是,自27日4时以来,柬军仍未停火,还向素林府和乌汶府不同地区开火,泰方不得不使用远程火炮对柬埔寨进行反击。

美国总统特朗普26日在社交媒体上说,他分别与柬埔寨首相洪玛奈、泰国代理总理普拉温通电话。特朗普称,泰柬两国领导人同意“立即会面并迅速达成停火协议”。

(陈倩慈 林昊 吴长伟)